

ЗДА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 101(8812)

СРЕДА

24

АВГУСТА

1960 г.

Цена 15 коп.

УЧЕНЫМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ, РАБОЧИМ, ВСЕМУ КОЛЛЕКТИВУ РАБОТНИКОВ, УЧАСТВОВАВШИХ В СОЗДАНИИ, ЗАПУСКЕ И ВОЗВРАЩЕНИИ НА ЗЕМЛЮ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ-СПУТНИКА С ЖИВЫМИ СУЩЕСТВАМИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, весь коллектив работников, создавших мощный космический корабль и осуществивших впервые в истории полет и успешное возвращение на Землю этого корабля с живыми существами.

Для осуществления успешного полета огромного космического корабля весом 4600 килограммов и с живыми существами и возвращения его на Землю потребовалось решение сложнейших научных и технических проблем, обеспечивших:

— управляемый полет космического корабля и спуск его на Землю с большой точностью в заданный пункт;

— условия нормальной жизнедеятельности живых существ в космическом полете;

— надежную радио- и телевизионную связь с космическим кораблем.

Это выдающееся достижение является замечательным научным подвигом советских людей,

триумфом нашей отечественной науки, техники и промышленности, великим вкладом в сокровищницу мировой науки и культуры, открывающим новую эру в освоении космоса. Теперь создается практическая возможность для полета человека в космическое пространство.

Дорогие товарищи! Вашими славными делами мы продемонстрировали еще раз всему миру силу и мощь научных и технических достижений страны социализма, неоспоримые преимущества социалистического строя, творческий гений великого советского народа. От всей души желаем вам новых выдающихся успехов.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, прославляющим своим трудом нашу великую социалистическую Родину, идущую под мудрым руководством ленинской Коммунистической партии к новым победам в строительстве коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

ПРОФСОЮЗЫ И ПРОИЗВОДСТВО

Кипучей творческой активностью нашего германского народа отмечен каждый день семилетки. Величие исторических задач, выдвинутых XXI съездом КПСС, огромная организаторская и воспитательная работа Коммунистической партии вдохновляют советских людей на самоотверженный труд.

Во всенародном движении за досрочное выполнение заданий семилетки большую роль играют профсоюзы, объединяющие в своих рядах более пятидесяти миллионов рабочих и служащих.

Июльский Пленум Центрального комитета партии, обсуждая вопрос о выполнении решений XXI съезда о работе промышленности и транспорта и о внедрении новейших достижений науки и техники в производство, обратил внимание партийных организаций на необходимость дальнейшего повышения роли профессиональных союзов.

Профсоюзные организации, говорится в постановлении Пленума ЦК, должны проявлять больше инициативы и настойчивости в осуществлении предоставленного им права участия в управлении производством, успешном проведении в жизнь мероприятий по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день и упорядочению заработной платы. Профсоюзы обязаны усилить контроль за состоянием охраны труда и техники безопасности на производстве, повседневно заботиться о культурно-бытовом обслуживании трудящихся.

Вопрос о задачах профсоюзных организаций в связи с решениями июльского Пленума ЦК КПСС всесторонне обсуждался на состоявшемся недавно пленуме ВЦСПС, который полностью одобрил решения июльского Пленума ЦК КПСС и принял их к неуклонному руководству и исполнению. В своем постановлении пленум ВЦСПС призвал все профсоюзные организации возглавить могучий трудовой подъем масс, направить его на борьбу за использование резервов производства, ускорение технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, неуклонный рост производительности труда, дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

На пленуме ВЦСПС отмечалось, что профсоюзы улучшили организаторскую и воспитательную рабо-

ту в массах, стали оперативнее руководить социалистическим соревнованием, ведут большую работу по привлечению трудящихся к решению задач технического прогресса, выявлению и наиболее полному использованию резервов производства. В ряде экономических районов советы профсоюзов вместе с совнархозами проводят конкурсы, научно-технические конференции, смотры технического уровня производства. Постоянно действующие производственные совещания помогают привлекать широкие массы трудящихся к решению вопросов внедрения новой техники и передовых технологических процессов.

Профсоюзы стали активнее заниматься пропагандой и внедрением опыта новаторов, коллективов и ударников коммунистического труда. Они многое делают для того, чтобы на предприятиях широкое распространение получили школы передовых методов труда, устраивают встречи рабочих по профессиям. Это способствует дальнейшему культурно-техническому подъему рабочих, росту производительности труда.

Одной из важнейших задач профсоюзов являются организация социалистического соревнования, вовлечение в него широких масс трудящихся, усиление его гласности, повышение действенности. К сожалению, в этом деле еще не до конца изжит формализм. При подведении итогов социалистического соревнования нередко во внимание принимается только выполнение плана и не учитывается, как выполнены социалистические обязательства.

Руководство соревнованием необходимо решительно улучшить. При подведении его итогов следует глубже анализировать качественные показатели работы предприятия, учитывать выполнение не только плановых заданий, но и принятых коллективами обязательств, создавать всем рабочим благоприятные условия для высокопроизводительного труда.

В нашей стране все более широко утверждается коммунистическое отношение к труду. Если в первые дни семилетки мы говорили об отдельных brigadaх коммунистического труда, то сейчас за высокое звание коллектива коммунистического труда уже борются многие (Окончание на 2 стр.)

Животные-космонавты возвращались

Известия и подробности, связанные с событием необычайного значения в жизни человечества — возвращением на Землю корабля-спутника и отделившейся от него капсулы с подопытными животными, вызывают большой интерес. В ночь на 21 августа животные-«космонавты» были доставлены в Москву.

Корреспондент ТАСС обратился в Академию наук СССР с вопросами, касающимися первых минут пребывания на Земле участников невиданного в истории биологического эксперимента в космосе.

Прежде всего ученым интересовало физическое состояние подопытных собак «Белка» и «Стрелки». Сами животные как только ступили на московскую землю, опровергли все опасения за их на-

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Выдающийся успех

советской науки и техники

Впервые в истории живые существа благополучно возвратились из космоса на Землю

После завершения программы исследований, рассчитанной на одни сутки, и получения данных о жизнедеятельности животных и нормальном функционировании бортовой системы корабля-спутника была подана команда на спуск его с орбиты. Команда подана на 18-ом обороте. Система управления корабля-спутника и тормозная установка сработали с высокой точностью и обеспечили спуск корабля в заданный район. Отклонение точки приземления от расчетной составило около 10 километров.

Корабль-спутник весом 4600 килограммов (не считая веса последней ступени ракеты-носителя), имея специальную тепловую защиту, успешно прошел земную атмосферу. Корабль-спутник и отделившаяся от него капсула с подопытными животными благополучно приземлились.

Самолеты и вертолеты доставили к месту приземления медицинский и технический персонал.

Все подопытные животные, в том числе собаки «Стрелка» и «Белка», после полета и приземления чувствуют себя хорошо.

В настоящее время производится всестороннее обследование животных, вернувшихся из космического полета. Разработанная аппаратура обеспечила нормальную жизнедеятельность животных в полете.

Таким образом, впервые в истории живые существа, совершив космический полет протяженностью свыше 700 тысяч километров, благополучно возвратились на Землю.

Запуск и возвращение на Землю космического корабля-спутника, созданного гением советских ученых, инженеров, техников и рабочих, является предвестником полета человека в межпланетное пространство.

Произведенное затем подробное физиологическое обследование (электрокардиограмма и т. д.) показало, что животные находятся в отличном состоянии.

Хорошо перенесли пребывание в космосе и полет и остальные биологические объекты. Так, например, возвращавшиеся из космоса мыши усердно взялись за уничтожение предназначенный для них пищи. В столь же хорошем состоянии находятся и другие объекты. Интересно, что одно из растений, взятых в космический полет, прородило цветы.

Обследование биологических объектов, участвовавших в полете, продолжается.

(ТАСС).

Кто последний в космос?

Кто последний в космос?
Я за вами.

Рано? Нет —
меня там очень ждут,
Полон дом
депешами завален,

И еще
идут,
идут,
идут...

Видите?
Опять мигают звезды,
Звезды с нами
говорят по Морзе:
«Мы зовем тебя давно,
решись,
Поспеши, товарищ,
поспеши.

К нам сюда
дорога далека,

А в огне
обломки баррикад,
Где, содрав

кровавые рубахи,
Против черных
танков олигархий

Марсианские рабы стоят.

Ждут тебя
безвестные металлы
В раскаленных кратерах метаясь,
Ждут деревья,
странные, как сны,

К небу простирая ветви-руки,
Ждут разгадки
многих тайн науки,

И загадки
голосов лесных.

Ждут мальчишки
с чудо-голубями,

Ждут сюжеты
для стихов и пьес,

Ждет тебя
девчонка голубая,
С именем,

поющимся, как песнь...»
А пока допишишь

этот стих,
Сдашь по звездоплаванию
экзамен,

Смотришь — очередь...
нет, нет, прошу простить,
Кто последний в космос?

Я за вами!
В. ГЮНТЕР.

ЭТО ВОСХИТИТЕЛЬНО!

В воскресенье весь мир обрадовался радостная весть — второй спутник Земли после 17 оборотов вокруг Земли по команде приземлился. Весь мир восхищен успехами нашей науки и техники.

Мы горды за советских ученых, инженеров, техников и рабочих, чьими руками была изготовлена ракета. Мы гордимся за наших ученых и техников, которые, несмотря на усталость, продолжают работать, чтобы достичь новых успехов. Мы гордимся тем, что наши ученые и техники, несмотря на опасности, рискнули выйти в космос и вернуться на Землю.

Как и все честные люди нашей планеты, я восхищен достижениями моей Родины. Успешный запуск второго космического корабля и его благополучное возвращение

Наш скромный вклад

Запуск второго космического корабля на орбиту спутника Земли с подопытными животными и углем, ежедневно выполняют задание благополучное возвращение их на Землю — грандиозная победа науки и техники. Она радует каждого из нас и вдохновляет на новые трудовые дела.

Готовясь к шахтерскому празднику, наш коллектив брал обязательство — в августе добить 2 тысячи тонн угля сверх плана. Свое слово он подкрепляет практическими делами. Бригады маши-

нистов экскаваторов тт. Свиридов и Свинина, работая на выемке с подопытными животными и углем, ежедневно выполняют задание благополучное возвращение их на Землю — грандиозная победа науки и техники. Она радует каждого из нас и вдохновляет на новые трудовые дела.

Горняки говорят: пусть это будет нашим вкладом в дальнейшее процветание любимой Отчизны!

В. ЯКОМОВИЧ,
помощник механика разреза
шахты «Малиновская-1».

ВЕЛИКОЕ ПРЕДВИДЕНИЕ

На вооружении рабочего класса, всех сил, борющихся за мир, демократию и социализм, как и 45 лет назад, находится статья В. И. Ленина «О лозунге Соединенных Штатов Европы».

Она занимает всего четыре страницы в собрании Сочинений Владимира Ильича, но значение ее очень велико. В ней содержится глубокая характеристика империализма, впервые сформулирован генеральный вывод о возможности победы социализма в одной стране. Именно в этой статье великий прорицатель Ленин писал: «Неравномерность экономического и политического развития есть безусловный закон капитализма. Отсюда следует, что возможна победа социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой, капиталистической стране».

В. И. Ленин пересмотрел положение Маркса и Энгельса об одновременной победе социализма во всех и в большинстве капиталистических стран, которое было правильным для периода домонополистического капитализма, и раскрыл закономерность общественного развития в новых исторических условиях, когда противоречия капитализма крайне обострились.

Выражением этих противоречий явилась первая мировая война. Ленин отмечал в своей работе, что капитализм стал интернациональным и монополистическим. Мир был уже поделен между горсткой великих держав, которые безудержно грабили и угнетали другие народы. Показывая, как главные капиталистические страны грабят около миллиарда населения земли, Владимир Ильич подчеркивал, что первая мировая война означала новый передел мира на основе силы, в пропорции «по капиталу».

Известно, что в этой войне большинство партий II Интернационала встало на предательские, шовинистические позиции «защиты отечества», хотя перед этим на своих съездах и конференциях они осуждали империалистические войны. Руководители некоторых социалистических партий выдвинули идею создания «Соединенных Штатов Европы», т. е. союза европейских государств, который якобы должен был осудить и запретить мировую войну.

Вскрывая реакционную сущность лозунга «Соединенные Штаты Европы», В. И. Ленин подчеркивал, что подобный европейский союз равносителен «соглашению о дележе колоний», что он возможен лишь как соглашение европейских капиталистов «о том, как бы сообща давить социализм в Европе». Война, учили Ленин, есть прямое следствие развития общества, основанного на частной собственности, и лишь превращение империалисти-

(К 45-летию работы В. И. Ленина «О лозунге Соединенных Штатов Европы»).

ческой войны в гражданскую, образование демократических республик, победа социализма в них избавит человечество от войн.

Среди общего хора буржуазных и соглашательских партий, славоносивших войну, только партия большевиков заняла последовательную, марксистскую платформу по вопросам войны и мира и геронически боролась за ее претворение в жизнь. Великая Октябрьская социалистическая революция, победа социализма в СССР наглядно подтвердили предвидение В. И. Ленина. Выход социализма за рамки одной страны и образование в итоге второй мировой войны могучего лагеря социалистических государств явились новым доказательством торжества ленинской теории социалистической революции.

В связи с этим в настоящее время по-новому решается и проблема перехода различных стран от капитализма к социализму. В зависимости от силы сопротивления реакции и конкретных исторических условий той или иной капиталистической страны переход к социализму может быть обеспечен мирным или немирным путем, выливаться в форму Советов или народной демократии. В любом случае страны, ставшие на путь революции, могут рассчитывать на помощь мощного лагеря социалистических государств.

Народы разрывают одно за другим наиболее слабые звенья в цепи империализма, о чем свидетельствует современный размах национально-освободительного движения. Сейчас из 2.800 миллионов населения земли только 140 миллионов человек осталось в колониальной зависимости. Тем самым еще и еще раз подтверждается гениальное ленинское положение о том, что социалистическая революция — не единовременный акт, а эпоха бурных экономических и политических потрясений. В странах Африки, Арабского Востока, Малой Азии, освободившихся от ига колониализма, происходят сейчас демократические преобразования. И они, эти преобразования, не противоречат социалистической революции, а, как учил В. И. Ленин, расширяют для нее базу, втягиваются в социалистическую борьбу новые слои мелкой буржуазии и полупролетарских масс.

Империалисты страшат рост революционного самосознания народов. Мировая реакция во главе с империалистами США стремится поддерживать состояние «холодной войны», провоцирует междуна-

родные конфликты. В целях подготовки к новой войне буржуазные партии и правительства Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга с 1955 года объединились в так называемом комитете борьбы за Соединенные Штаты Европы. Первым шагом этого комитета было создание «Евротома», а последним — призыв ко всем капиталистическим странам вступить в члены «Европейского объединения угля и стали», «Евротома» и «Европейского общего рынка». Именно об этом шла речь на очередной сессии комитета 11—12 июля нынешнего года. Таким образом, лозунг о Соединенных Штатах Европы, несостоятельность которого разоблачил В. И. Ленин в 1915 году, снова пущен в обход.

Но времена изменились. Теперь существуют две мировые системы — социалистическая и капиталистическая, ходом и результатами соревнования которых определяется все мировое развитие. Растиющая и крепнущая система социализма заставляет симпатии все большего числа людей земного шара. Под руководством коммунистических и рабочих партий трудящиеся многих стран активно борются за мир, за мирное сосуществование государств с различным политическим строем. Под нажимом народов ликвидированы очаги войны, возникавшие за последние годы в Корее, Вьетнаме, Египте, Сирии и Ливане. Борьба за национальную свободу и мир во всем мире привлекает все новых сторонников.

Идеологи буржуазии, догматики и сектанты в международном рабочем движении извращают учение Ленина, утверждая, будто он видел в войне важнейшее средство развертывания социалистической революции. Известно, что в апреле 1917 года, еще до завоевания власти русским пролетариатом, партия исходила из возможности мирного развития революции, отмеченной В. И. Лениным в Апрельских тезисах. Известно также, что Октябрьская революция победила под лозунгом борьбы против империалистической войны, за мир и дружбу народов. Впоследствии В. И. Ленин отмечал, что в вопросе борьбы за мир, против войн наша революция сказала свое новое слово, открыла новые перспективы.

Оплотом мира и дружбы между народами является Советский Союз, весь социалистический лагерь. Наличие социалистического лагеря и широкого антивоенного движения масс позволило сделать нашей партии вывод, что войну можно и нужно не допустить. В наше время борьба за мир — это в конечном счете борьба за социализм.

Л. НИКИТИН.

и. Речь идет не только о производственной деятельности профсоюзов, но и об их участии в деле коммунистического воспитания масс, в усилении общественного начала во всех сторонах нашей жизни.

Пленум ВЦСПС отметил, что весь советский народ с большим удовлетворением встретил резолюцию июльского Пленума ЦК КПСС, в которой целиком и полностью одобряются политическая линия и деятельность делегации КПСС во главе с товарищем Н. С.



Кадр из нового художественного фильма «Месть». Сценарий Г. Колтунова по рассказу А. П. Чехова. Производство киностудии «Мосфильм» 1960 года.

Лев Саввич Турманов — народный артист СССР М. М. Яншин, Полина Григорьевна, его жена — заслуженная артистка РСФСР Л. И. Касаткина.

Письма в редакцию

Надо решить этот вопрос

Когда мы работаем во вторую смену (с 4-х часов дня до 12 ночи), то зачастую нам приходится ходить пешком домой, в район Соцгорода. Автобусы ходят только до 12 часов. В час тридцать приходит дежурный с «Капитальной-2». Его ждать долго.

Нам кажется, что необходимо выделить сюда дополнительный автобус, который делал хотя бы один рейс после двенадцати.

Горняки шахты № 9 и «Капитальная-2».

ОБМАН И ГРУБОСТЬ

13 августа в 11 часов 45 минут дня мы пришли в столовую № 17 обедать. На первое блюдо мы взяли щи. Они оказались несвежими. Когда мы обратились к сотрудникам столовой, то нам ответили, что щи готовились сегодня, но что только в них добавлена засыпка. А сначала они же говорили, что щи кислые от сметаны. Заведующий не оказалось, а книгу жалоб нам не дали.

Буфетчице Трофимовой было

некогда: она устроила за столом попойку с мужчиной и женщиной. Когда столовщицы сделали ей замечание, что в столовой нельзя распивать спиртное, она ответила:

— Не ваше дело. Еще какие-то будут указывать!

Потом Трофимова еще грубила.

БУНЬКОВА, ФЕДОРОВА, ГУТМАН.

Беречь «зеленого друга»

Невдалеке от города Калтана на левом берегу Кондомы есть черемуховая роща. Пожалуй, лучшего места для отдыха горожан в летнюю пору и не сыщешь. Однако жители поселка Малышев Логварварски уничтожают деревья. А такие жители, как Китаев, Ступин, Павлов пасут там скот.

Пора бы Калтанскому горисполку выступить в защиту зеленых насаждений. Но где же там! Сам заведующий горкомхозом т. Шайдук туда же выгоняет на выпас свою корову.

А. КАПУСТИН.
Ф. САРАФАНЧИКОВ, и др.

Сквер у клуба «Энергетик» в г. Калтане.

ПРОФСОЮЗЫ И ПРОИЗВОДСТВО

(Окончание. Начало на 1 стр.)

цах и предприятия. Это патриотическое движение становится всенародным. Развивать замечательное движение коллективов и ударников коммунистического труда, можно, ряды его участников, широко распространять патриотический почин Валентины Гагановой, помогающей подтягивать отстающие предприятия, цехи, участки и бригады до уровня передовых коллективов, — долг всех профсоюзных организаций.

В условиях развернутого строительства коммунизма все большую роль приобретает участие широких масс в управлении производством, в его техническом совершенствовании. Перед профорганизацией каждого предприятия открыто широкое поле деятельности. Нужно только разумно использовать предоставленные им большие права, накопленный опыт, рожденные жизнью формы и методы работы.

Новаторы, изобретатели, рацио-

нилизаторы — активные поборники технического прогресса, и прямая обязанность профсоюзных организаций — умело направлять их усилия на решение важнейших проблем производства. Осуществляя общественный контроль, профсоюзы призваны добиваться, чтобы ценные изобретения и рационализаторские предложения быстрее находили применение на производстве. Профсоюзные органы должны объявить беспощадную войну отсталости и консерватизму, равнодушному отношению к недостаткам. Их долг — развивать массовое техническое творчество, проявлять больше инициативы и настойчивости в борьбе за увеличение выпуска продукции, улучшение качественных показателей работы предприятий и строек.

Дальнейшее повышение роли профсоюзов в работе промышленности и транспорта требует улучшения их организаторской и воспитательной работы в массах. В этом им обязаны повседневно помогать партийные организации, которые должны усилить внимание к работе профсоюзов, оказывать им больше практической поддерж-

ки. Речь идет не только о производственной деятельности профсоюзов, но и об их участии в деле коммунистического воспитания масс, в усилении общественного начала во всех сторонах нашей жизни.

Пленум ВЦСПС отметил, что они считают одной из своих важнейших задач воспитание трудящихся в духе proletарского интернационализма,

укрепление единства мирового профсоюзного движения в борьбе за жизненные интересы и права трудящихся, за мир во всем мире.

Работая под руководством Коммунистической партии и ее ленинского ЦК, советские профсоюзы еще выше поднимут творческую активность и инициативу широких масс трудящихся во имя великой цели — построения коммунизма.

(Передовая «Правды» за 18 августа 1960 г.)



За уголь

2 стр. 24 августа

На пусковой шахте

ЕСТЬ ПЛАН ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ!

Стремясь досрочно ввести в строй действующих угольных предприятий шахту «Капитальную-3», а также достойно отметить наступающий праздник «День шахтера», осинниковские шахтостроители с каждым днем набирают темпы в труде.

22 августа они завершили девятимесячный план строительно-монтажных работ своими силами. С начала года на эту дату освоено больше 39 миллионов рублей капиталовложений. А всего за восемь месяцев будет освоено примерно 41 миллион рублей при плане 35,3 млн., или на 1,2 млн. рублей больше, чем было фактически освоено за соответствую-

щий период прошлого года.

За 8 месяцев горняки пройдут не менее 9,5 километра выработок, что составит 125 процентов к плану. Строители поселка Высокого за этот период сдадут в эксплуатацию около 7 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

В настоящее время почти все горные и строительные участки работают с опережением суточных графиков. Есть полная уверенность в том, что годовой план строительно-монтажных работ своими силами коллектив шахтостроителей закончит досрочно — к 43-й годовщине Великого Октября.

И. КОВКУ,
начальник планового отдела ОШСУ.

Когда нет согласованности

Весной на «Капитальной-3» строительство отставало от графиков сдачи объектов под монтаж. Монтажники шахтомонтажного управления не имели фронта для полного разворота работ, и некоторым бригадам подчас было нечего делать.

Легом положение изменилось. Впереди идут строители. Коллектив монтажного участка к форсированию монтажных работ не подготовился. Его управление не только не усилило коллектив рабочей силы и техники, а даже ослабило. Два экскаватора с незаконченного водопровода почему-то убрали. Теперь коллектив шахтостроителей, борясь за выполнение обязательства — сдать шахту в эксплуатацию досрочно, — предъявляет серьезный счет монтажникам.

По пласту «Еланскому-7» больше месяца, как закончены нарезные работы, а монтажники еще не приступили к разводке трубопроводов сжатого воздуха (проектом предусмотрена пневматическая энергия) и к монтажу проводов. Оборудование и материалы имеются.

По склонному комплексу монтажники не ведут монтажа дозаторов и оборудования для чистки зумпфа. Не заканчивается монтаж опрокидки и толкателя.

С пуском склонового подъема предполагалась установка клетевого подъема для смены проводников и установки дополнительных растялок. Теперь выполнение этих работ затянулось.

В подземном электровозном депо также ничего не делается, хотя оборудование имеется полностью.

Претензии горняков очень серьезны. Счет монтажникам предъявляет начальник строительного цеха т. Золотухин.

— Если и дальше, — говорит он, — монтажники будут работать так же, как сейчас, мы не выполним своих обязательств по сдаче шахты. Монтажники задержали сдачу вентиляционного устройства.

Один пролет эстакады на здание дробилки лежит на земле — не поднимают. А ведь после окончания монтажа мы должны еще заканчивать отделочные работы, которые ни до монтажа, ни во время монтажа делать нельзя.

Начальник третьего строительно-монтажного участка т. Бакай, показывая незаконченную пристройку котельной и котел, смонтированный на площадке около котельной, рассказывает:

Монтажники четыре месяца собираются передвинуть котел в здание котельной и никак не собираются. А мы не можем заделать

монтажный проем, который оставлен специально для передвижки котла. И наконец, когда котел будет стоять на месте, мы сможем сделать железобетонный пояс и кровлю.

Не приступают пока монтажники к окончанию мойки, канализации, отопления и освещения в комбинате шахты. А все это задерживает отделочные работы в огромном здании комбината.

Из беседы с начальником производственного отдела т. Цеуновым выясняется, что задерживают строительство не только монтажники. Он говорит:

— Шахту нельзя сдать без подъездного железнодорожного пути. Работы же по окончанию станции не ведутся. Субподрядчик — строительный поезд № 193 за 7 месяцев выполнил работ на 55 тысяч рублей при плане 500 тысяч. Байдарского дорожно-строительного управления из 250 тысяч рублей по плану не освоил и копейки.

Далее он поясняет, что задержки строительства появляются иной раз там, откуда вовсе не ждешь. Подстанция на поверхности шахты запроектирована на месте временной компрессорной. Но временную компрессорную демонтировать нельзя, пока не будут пущены постоянные компрессоры, так как без сжатого воздуха невозможно вести горные работы. Постоянную компрессорную можно пустить только, получив напряжение с не-построенной подстанции. Получился замкнутый круг, разорвать который можно, отодвинув подстанцию на десяток метров в сторону от занятого места. Переговоры об этом с главным инженером т. Приходько велись несколько месяцев. Последний настроил отказался от варианта строителей. Однако строители на свой страх и риск решили строить подстанцию в стороне от проектной точки. Здание скоро будет построено с задержкой на... полгода.

Не помогает ускорению строительства и директор строящихся предприятий треста «Осинникиуголь» т. Наседкин. Он не решает и не решал ни одного важного вопроса. До сих пор не оформлен земельный отвод под автодорогу и отвал породы, хотя там объем работ на 1800 тысяч рублей.

Несогласованность в работе шахтостроительного управления, Байдарского монтажного управления, дорстроя, железнодорожного строительного поезда и дирекции строящихся предприятий треста «Осинникиуголь» угрожает свести на нет усилия коллективов строителей и монтажников в борьбе за досрочную сдачу шахты.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

В честь Дня шахтера

Немного лет работает на бетонном заводе Виктор Казгунов, но за ним уже закрепилась хорошая репутация. Он лучший арматурщик, за короткое время освоил аппарат точечной сварки. Виктору поручают изготовление самой сложной арматуры, и он это доверие оправдывает. Подготовленная им арматура всегда отличается точностью размеров.

Когда коллектив завода принимал обязательства в честь Дня шахтера и выдвигал лучших людей на Доску почета, то первым был выдвинут Виктор Казгунов. Его фотография послана на Доску почета комбината «Кузбассшахтстрой».

В настоящее время молодой производственник работает с еще большим трудовым подъемом, всегда добивается высокой производительности и хорошего качества арматуры.

На снимке: арматурщик бетонного завода **Виктор КАЗГУНОВ.**



Равняйтесь на бригаду ШУРЕНКОВА!

— Значит, метишь на 400 тонн? — спросил один забойщик.

Не дожидая ответа, он сам же ответил:

— Неплохо будет.

И дело пошло. Что ни смина, то новый успех, лучше предыдущего. Новое обязательство выполнено тоже раньше времени.

Бригада Е. Шуренкова доказала, что трудности действительно можно преодолеть, но при определенных условиях. У горняков этого коллектива выработалось хорошее правило — постоянно повышать культуру производства, работать без травм и нарушений. Об этом, возможно, в какой-то степени, свидетельствует такой факт, что от горнотехнической инспекции не было нареканий за состояние вентиляционного штрека, который закреплен за нашей сменой. У нас выходит восемь-девять забойщиков. Выработка у всех одинакова, и она зависит от общего количества добываемого угля.

Евгений Шуренков предложил:

КТО впереди

Итоги работы шахт и добывающих участков рудника за 20 дней августа (в процентах к плану).

Участок № 15	— 87,6	Участок № 2	— 123,5
Участок № 5	— 79,0	Участок № 5	— 116,5
Участок № 14	— 76,7	Участок № 1	— 114,5
Шахта № 4	— 99,6	Участок № 3	— 95,0
Участок № 6	— 19,0	Участок № 6	— 19,0
«Капитальная-1»			
Участок № 15	— 103,5	Участок № 16	— 100,6
Участок № 16	— 97,7	Участок № 9	— 97,7
Участок № 4	— 92,5	Участок № 4	— 92,5
Участок № 11	— 91,8	Участок № 8	— 89,5
Участок № 8	— 87,5	Участок № 6	— 87,5
Участок № 3	— 85,4	Участок № 3	— 85,4
Участок № 5	— 78,7	Участок № 5	— 78,7
Участок № 10	— 74,2	Участок № 10	— 42,8
Участок № 2	— 42,8	По тресту	— 97,8
За уголь			
3 стр. 24 августа			

В братских социалистических странах



Народная Республика Болгария.

В горячие дни жатвы в гости к членам трудового кооперативно-земедельческого хозяйства в Добрудже приехал ансамбль песни и пляски народной читальни «Согласие» из города Караварна.

На снимке: выступление ансамбля на полевом стане.

Фото С. Ненова (БТА).

Светлый праздник

Прошло шестнадцать лет с тех пор, как 23 августа 1944 года румынский народ с помощью Советской Армии освободил страну от гитлеровских оккупантов, сверг фашистскую диктатуру и установил народно-демократический строй. Этот день стал поворотным пунктом в истории Румынии, светлым праздником ее народа. Освобождение страны от господства буржуазии и помещиков раскрыло производительные силы Румынии и открыло перед ней путь к мощному всестороннему развитию.

Буржуазно-помещичья Румыния была отсталой, преимущественно аграрной страной. Промышленность давала всего лишь 33,7 процента национального дохода, тогда как сельское и лесное хозяйство—54,9 процента. По национальному доходу на душу населения буржуазно-помещичья Румыния занимала предпоследнее место в капиталистической Европе.

За 16 лет народной власти в Румынии произошли глубокие изменения. Последовательно проводимая Румынской рабочей партией политика социалистической индустриализации страны преобразила нашу экономику. Теперь румынская промышленность выпускает за 11 недель столько продукции, сколько производилось ее в течение всего 1938 года. Начиная с 1951 года среднегодовой прирост промышленной продукции РНР превышал 13 процентов. Таких темпов развития промышленности не знает ни одна капиталистическая страна. В ряде отраслей промышленности, где отставание ставшей Румынией от стран Западной Европы было особенно большим, разрыв значительно сократился, а в некоторых отраслях объем производства стал выше, чем на Западе. Так, в 1938 году добыча угля на душу населения в Румынии была в 1,2 раза меньше, чем в Норвегии, а в 1958 году стала в 4,9 раза больше. Такие страны, как Австрия, Дания, Швеция и Швейцария, до второй мировой войны производили намного больше цемента, чем Румыния, теперь отстают от нее. Швеция, например, давала тогда почти вдвое больше цемента, чем Румыния, а в 1958 году произвела в два раза меньше цемента, чем наша страна. Такая же картина наблюдается в черной металлургии, с выработкой электроэнергии и т. д., а также с производством предметов народного потребления. В 1938 году Румыния вырабатывала хлопчатобумажной пряжи в два раза меньше, чем Австрия, а теперь производит почти вдвое больше пряжи, чем эта страна. В 1938 году Австралия, известная своим производством шерсти, выработала в два раза больше шерстяных тканей, чем наша страна. В 1957 году Румынская Народная Республика обогнала Австралию по производству шерстяных тканей.

Состоявшийся в июне этого года III съезд Румынской рабочей партии принял директивы по развитию народного хозяйства на 1960—1965

годы и наметил перспективную программу на 15 лет. В 1975 году промышленная продукция Румынии превысит уровень 1938 года более чем в 26 раз. Выполнение заданий III съезда РПР приведет к тому, что Румыния, некогда преимущественно сельскохозяйственная страна, станет первоклассной промышленной державой. По основным видам промышленного

производства она оставит позади марксистско-ленинскими партиями твердо шагающей друг и брат—Румынскую рабочую партию.

Сельское хозяйство Румынии, находившееся ранее на очень низком уровне развития, твердо встает на путь кооперации. Коллективные хозяйства объединяют теперь примерно четыре пятых всех крестьянских хозяйств и пахотной земли страны. Из года в год растет объем сельскохозяйственного производства, улучшается благосостояние населения.

Новым подтверждением заботы партии и правительства о благосостоянии народа явилось опубликование в конце июля двух важных постановлений. Первое из них касается улучшения оплаты труда технических, экономических и научно-исследовательских кадров, для чего дополнительно ассигновано около миллиарда лей. Второе постановление предусматривает снижение розничных цен более чем на 1.100 видов товаров и бесплатную выдачу учебников всем учащимся I—VII классов. Трудящиеся РНР с удовлетворением восприняли эти постановления. Токарь бухарестских железнодорожных мастерских «Красная Гравица» Г. Пинтилие сказал: «Мы, жившие в темные годы господства капиталистов, когда нас тревожила забота о завтрашнем дне, когда мы боялись, что потеряем свой хлеб, когда хозяева часто снижали зарплату, а газеты нас день за днем извещали о новом росте цен, мы ныне постоянно видим и ощущаем благотворные результаты политики партии, той заботы, которую партия проявляет о том, чтобы нам с каждым днем жилось еще лучше».

К концу 1965 года наше сельское хозяйство получит 100 тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин. Продукция сельского хозяйства возрастет на 70—80 процентов. К этому времени предусматривается полностью завершить колхозификацию сельского хозяйства.

Программа перспективного развития сельского хозяйства на 15 лет предусматривает рост сельскохозяйственной продукции примерно в 3 раза. Это будет достигнуто путем механизации труда, широкого применения удобрений, сортовых семян, орошения двух миллионов гектаров земли и других мероприятий. В ближайшие 10—15 лет Румынская Народная Республика станет развитой индустри-

Городская выставка цветов

Исполнком Осинниковского городского Совета решил в нынешнем году организовать городскую выставку декоративных цветов. Она будет проходить в помещении школы рабочей молодежи № 1 (Соцгород). В ней примут участие любители-цветоводы, школы, совхозы и другие организации.

Выставка начнет свою работу в День шахтера, в воскресенье 28 августа, с 10 часов утра.

Приходите к нам на выставку, товарищи цветолюбы!

М. КУЛИКОВ,

председатель комиссии по организации выставки.

ЗА ДУБЕЧОМ

НОВЫЙ РАСИСТСКИЙ ЗАКОНОПРОЕКТ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮАС

Премьер-министр Южно-Африканского Союза Фервурд сообщил о своем решении внести на сессии парламента проект закона, по которому жители ЮАС будут лишены права гражданства, если по прибытии в Гану подпишут заявление о том, что они против расовой сегрегации. (Как известно, такое требование выдвинуто правительством Ганы в отношении приезжающих в страну или проезжающих через нее).

Всего за первое полугодие в США было совершено 462 тысячи 396 преступлений «против собственности».

(ТАСС).

(ТАСС).

румынского народа

производства она оставит позади марксистско-ленинскими партиями твердо шагающей друг и брат—Румынскую рабочую партию.

Румынский народ имеет в лице народа Советского Союза своего искреннего и преданного друга. Победоносное вооруженное восстание нашего народа 23 августа 1944 года оказалось возможным только благодаря стремительному наступлению Советской Армии-освободительницы, которая спасла румынский народ и все человечество от фашистской угрозы. С братской теплотой советский народ оказывал и оказывает нам поддержку во всех областях строительства новой жизни. Румынский народ глубоко признателен советским людям, Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству за эту помощь. Он гордится тем, что принадлежит к великой семье социалистических стран, возглавляемых СССР, взаимоотношения которых проникнуты чувством братской дружбы и взаимопомощи на основе пролетарского интернационализма.

Отношения дружбы между нашими народами, корни которых уходят в далекое прошлое нашей истории, непрерывно развиваются и расширяются. Они служат верной гарантией успешного строительства социализма и коммунизма. Путь, по которому идет наш народ, руководимый Румынской рабочей партией, — единственно верный путь к счастью.

Валериан СТАН.

Кинотеатр «СПАРТАК»

24 августа

РУССКИЙ СУВЕНИР

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Малый зал

СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ
Начало: 11-40, 4-40, 6-20, 8-9-40.

Для детей

Начало: 10, 1-20 дня.

Кинотеатр «ИСКРА»

С 24 по 25 августа

Новый художественный фильм АДСКИЕ ВОДИТЕЛИ

Начало: 12-10, 6-10, 8-10, 10 ч.

ТРИЖДЫ ВОСКРЕСШИЙ

Сеансы в 10-10, 2-10, 4-10.

С 26 по 28 августа

Новый художественный фильм СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ

Один за другим извергаются огнем вулканы народного гнева. Ирак, Куба, Южная Корея, Турция, Южный Вьетнам, Тайвань, Ливан, Филиппины, Япония, Повсюду в так называемом «свободном мире» грозовая погода. Народы предъявляют счет империалистам и их жалким прислужникам.

(Из газет).



Горят почва под ногами империалистов.
Рис. А. Грунина.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10.

Для детей.

Начало: 10-10, 2-10.

Скоро: РУССКИЙ СУВЕНИР

Кинотеатр «ГОРНЯК»

24 августа

БЕРЕЗА

Начало: 10, 4, 6, 8, 10 часов

Для детей:

ПОТЕРЯННАЯ ФОТОГРАФИЯ

Начало: 12, 2 часа

С 25 по 26 августа

БОЛЬШАЯ ГОЛУБАЯ

ДОРОГА

Начало: 10, 4, 6, 8, 10.

Для детей:

ПОТЕРЯННАЯ ФОТОГРАФИЯ

Начало: 12, 2 часа

Клуб имени ЛЕНИНА

24 августа

СОЛДАТКА

Начало: 3, 5, 7, 9.

27—28 августа

ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ЧЕРЕМУШКАХ

Начало 27 августа: 3, 5, 7, 9.

Начало 28 августа: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

30—31 августа

ОРЕЛ

Начало: 3, 5, 7, 9.

Артели имени 8-го съезда Советов срочно требуется опытный счетовод-кассир.

Обращаться—с 9 час. утра до 6 час. вечера, по ул. Базарной, №4.

Правление.

Фролова Нина Семеновна, проживающая в гор. Осинники, ул. Пролетарская, 12, возбуждает дело о расторжении брака с Фроловым Михаилом Григорьевичем, проживающим в Омской области, Васильевский район, Старо-Васильевский сельсовет, Туйский лесоучасток, с. Тайтым.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка г. Осинники.